

北起正定南门,南至南三环

省会布局自行车高速路

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者张超 通讯员牛蕊)近日,石家庄市自然资源和规划局网站上发布了《对石家庄市第十五届人民代表大会第二次会议第114号建议的答复》,对石家庄市人大代表提出的“优化非机动车快速通道(慢行优先)”建议进行答复。

答复指出,石家庄市地处平原地区,城市道路坡度都比较平缓,气候条件优越,有良好的非机动车出行基础。结合在编的国土空间规划,石家庄市2019年启动《石家庄市步行和自行车交通系统规划》(以下称为《规划》)的编制工作,对非机动车交通部

分,从系统规划、通道规划、配套设施等方面进行了体系规划。

石家庄市的自行车道路可分为自行车道和自行车专用路两类。《规划》中将沿城市道路两侧布置的自行车道划分为三级,不同等级的自行车道承担不同的功能,提出不同的建设及管理标准。

自行车专用路是指空间上独立于城市道路的自行车专用通道。

一是自行车绿道,结合石家庄市绿地系统规划,在主城区共规划“十横六纵”的城市绿道网络,主要包括城市绿道和滨水绿道两部分,具有通勤和

休闲功能。

二是自行车高速路,《规划》中布局了一条自行车高速路,北起正定南门,南至南三环,采用高架和地面道路相结合的敷设方式,主要是解决沿线居民通勤出行,服务居民生活。

答复指出,为保障非机动车通行效率,将通过绿化带、路缘石或栏杆等对非机动车道进行物理隔离,局部路段用地不足条件下,还会采用画线分隔、颜色区分等进行设置。对于非机动车道,将采用画线或彩色铺装等进行“二次划分”,保障自行车与电动车各自路权和通行效率。

特色街区
引客来

2月1日,家长和孩子在石家庄市栾城区古栾水镇休闲游玩。

新春佳节期间,石家庄市栾城区以新春街景和民俗活动为亮点,打造集农特产品、餐饮小吃、文创工艺、民宿书吧等为一体的特色商业街区,吸引不少游客前来观光、消费。

新华社记者 骆学峰 摄

省级骨干+特色专业! 石市8校入选

本报讯(河北日报记者崔丛丛)根据《河北省教育厅关于“十四五”期间中等职业学校骨干和特色专业建设的意见》(冀教职成函〔2021〕55号),河北省教育厅组织开展了2022年度河北省中等职业学校省级骨干和特色专业评审工作。根据各市教育局初审结果及省复审结果,决定新认定省级骨干专业68个,特色专业25个;复评通过原认定的省级骨干专业44个,特色专业16个;撤销原认定的省级骨干专业

9个,特色专业3个。河北省教育厅还将适时对已认定的省级骨干和特色专业进行现场抽查。

在新认定的省级骨干专业和特色专业中,石家庄有5所市属学校的专业被认定为骨干专业:石家庄文化传媒学校的电子商务专业(影视直播方向)、石家庄交通运输学校的城市轨道交通运营专业、石家庄电子信息学校的物联网技术应用专业、石家庄财经商贸学校的跨境电子商务专业、平山

县职业教育中心的计算机应用专业。有3所石家庄市属学校的专业被认定为特色专业:石家庄财经商贸学校的金融事务专业、石家庄文化传媒学校的播音与主持专业、石家庄现代农业学校的宠物养护与经营专业。

在原认定的省级骨干专业中,石家庄城市建设学校的建筑工程施工专业、工程造价专业通过复评;在原认定的特色专业中,石家庄城市建设学校的建筑装饰技术专业通过复评。

总投资4070万元!

元氏县封龙书院将提质升级

近日,“封龙书院特许经营”项目签约仪式在元氏县封龙书院项目指挥中心举行。元氏县文化广电体育和旅游局与公子元(河北)建设项目管理有限公司就封龙书院提质升级签署合作协议。

公子元(河北)建设项目管理有限公司是河北交投物流有限公司下属的一家国有企业,公司拥有多个业务板块,实力雄厚。此次双方开展文旅产

业合作的前景十分广阔。

封龙书院提质升级项目预计总投资4070万元,将发挥资源、环境和地域优势,打造特色文旅名片,建设金榜题名主题公园、封龙露营主题公园、状元广场等项目,推出丰富多彩的园区活动。项目建成后,将成为集主题公园、微型酒店、高档餐饮、休闲娱乐为一体的综合旅游景区,为元氏县文旅产业发展注入新的增长活力。

双方将秉持共同发展、互利共赢的原则,充分发挥各自优势,深化合作,建立联动长效机制,为元氏县文旅事业的发展助力。

下一步,元氏县文化广电体育和旅游局将对项目全程跟进,做好服务,抓好产业规划,强化总体布局,突出整体性和特色化,将封龙书院打造成文旅产业的领跑者。

(冀时客户端)

石市新增2个国家级
服务业标准化试点项目

近日,国家标准化管理委员会下达2022年度国家级服务业标准化试点项目。由石家庄市市场监管局组织申报的石家庄轨道交通集团地铁运营服务标准化试点、石家庄国际会展中心会展服务标准化试点2个项目位列其中。截至目前,全市共有国家级服务业标准化试点项目16个,已完成建设9个。

石家庄轨道交通集团地铁运营服务标准化试点由石家庄市轨道交通集团有限责任公司承担,该试点的建设将为河北省的交通运输行业发展提供好的借鉴,进一步提高社会效益。该试点项目自成立以来,强化安全管理,采取各项措施有效避免事故发生;强化服务管理,开展站长接待日、排队候车日、党群志愿服务日等一系列惠民便民活动,提升服务品质,在工程建设、运营服务、技术创新等方面取得了多项成就。

石家庄国际会展中心会展服务标准化试点由中建浩运有限公司承担,开展服务业标准化试点创建期间,该公司将建立健全包含通用基础标准、服务保障标准和服务提供标准的标准体系,通过标准化试点创建,将进一步提升服务质量水平。

下一步,石家庄市市场监管局将指导项目承担单位落实国家级服务业标准化试点项目建设任务,不断推进标准技术创新,建立结构合理、层次清晰、分类科学的标准体系,推进标准体系的实施与持续改进,以标准促进打造专属品牌、创建行业典范,助力城市发展。

(石家庄日报客户端)

石家庄8街区被评为
省级旅游休闲街区

本报讯 近日,河北省文化和旅游厅对第二批省级旅游休闲街区名单进行公示,全省共有20个街区入选。其中,石家庄有8家街区入选,分别为龙泉古镇旅游休闲街区、西柏坡柏里水乡旅游休闲街区、南关古镇商业街、西部长青德明古镇、湾里庙步行街、井陘陶瓷文化街、古栾水镇商业街、高邑县凤凰不夜城特色步行街。入选数量全省最多。

(河北省文化和旅游厅)

元宵节出游好去处
来省图书馆猜灯谜吧!

本报讯 据“河北省图书馆”微信公号消息,2月5日(农历正月十五),为弘扬中华优秀传统文化,丰富少年儿童的精神文化生活,让小读者度过一个欢乐、喜庆、祥和、文明的元宵佳节,河北省图书馆特举办“猜灯谜 知习俗——少儿有奖猜谜”“巧手慧心——手工制作”活动。

元宵节当天,河北省图书馆在少儿书刊借阅处开展有奖猜谜活动,工作人员为小读者准备50条谜语,内容丰富,涵盖天文、地理、历史、文学、风景名胜。传承中华优秀传统文化,启迪孩子们的智慧,为孩子们的节日生活增添文化内涵。此外,小朋友们也可来省图书馆儿童活动中心参加“巧手慧心——手工制作”活动,制作一个可爱的小兔子灯笼,欢快地和小朋友们一起过节日闹花灯。